

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念》。

文章强调，新发展理念是一个系统的理论体系，回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、

价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题，全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。

文章指出，要扎扎实实贯彻新发展理念，新发展理念是一个整体，无论是中央层面还是部门层面，无论是省级层面还是省以下各级层面，在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实，把新发展理念贯彻到经济社会

发展全过程和各领域。要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，切实解决影响构建新发展格局、实现高质量发展的突出问题，切实解决影响人民群众生产生活的突出问题。创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展，在工作中都要予以关注，使之协同发力、形成合力，不能畸轻畸重，不能以偏概全。

(下转第二版)

五届市委深改委第三次会议召开

张建慧主持并讲话 吉建军出席

本报讯(记者王艳)8月15日上午,市委书记张建慧主持召开五届市委深改委第三次会议,传达学习中央深改委第二十五次、二十六次会议精神,听取我市2021年度改革创新奖评优情况汇报,研究审议有关改革方案,安排部署下步重点工作。市长吉建军出席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央深改委第二十五次、二十六次会议上的重要讲话精神,及时研究学习新经济、新知识、新理念,紧跟时代发展步伐,牢牢把握工作主动权。要全力推动数字政府建设提质增效,加快政务云平台建设,让百姓少跑腿、数据多跑路,努力将周口打造成为不见面审批事项最多的城市。要紧密结合周口实际,深化财税体制改革,规范市县财政管理。要构建更加完善的数据要素市场化配置体制机制,深化数字赋能,不断做强做优做大数字经济。要加强对我市行政区划的系统性、前瞻性研究,确保行政区划调整设置与我市经济社会发展相一致、相适应。要加强金融知识学习,健全完善地方金融监管体系,不断提升金融监管能力。

会议强调,要认真做好我市2021年度改革创新奖评优表彰工作,加大宣传力度,在全社会营造崇尚创新、尊重创造的浓厚氛围。要以更大力度推动机制创新、制度创新、重大成果创新,引导各地各部门攻坚克难、进位争先,为加快周口高质量跨越发展汇聚新动能。

会议就我市公立医院去行政化改革作出安排部署,指出要创新体制机制,进一步完善组织干部、人事管理、绩效考核等配套实施细则,激发干事创业的主动性和积极性。要坚持党管干部、党管人才,强化公立医院党委(党组)责任,把党的领导融入公立医院改革发展各环节、全过程。

会议就我市深化新时代教育评价改革作出安排部署,强调要坚持以人民为中心的发展思想,围绕解决人民群众普遍关心的教育综合改革工作以及存在的突出问题,找准推进路径、工作方法和有力抓手,积极有序组织实施教育评价改革,有力促进义务教育优质均衡发展。

会议就我市应急管理综合行政执法改革作出安排部署,强调要突出重点任务,整合监管执法职责,重点加强一线执法,加快构建职责清晰、行为高效、运转有力、协同畅通的应急管理行政执法体系,进一步筑牢安全防线,有力维护人民群众生命财产安全。

市领导岳文华、牛越、路培果、张桂英、赵锡昌、王少青、马剑平、车晓辉、皇甫立新、孙鸿俊、秦胜军、王宏武、马明超、张元明、杨雪芹、任哲出席会议。②15

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究巡视整改、政法队伍建设等工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)8月15日,市委常委会召开会议,认真学习习近平总书记重要讲话精神,研究巡视整改、政法队伍建设等工作。市委书记张建慧主持并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,准确把握、科学应变、主动求变,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,高效统筹疫情防控和经济社会发展。要始终坚持从严从紧从细从实做好常态化疫情防控,落实“四保”企业白名单制度,提高科学防控、精准防控水平。要抢抓国家扎实稳住经济的一揽子政策机遇,围绕三大

战略性新兴产业和十大特色优势产业,坚持“项目为王”,强化招商引资,加快项目建设,不断提升产业核心竞争力。要抢抓国家农高区建设重大机遇,加快高标准农田建设,确保实现粮食增产、农业增效、农民增收。要坚定打好稳市场主体保就业组合拳,落实落细惠企政策,优化营商环境,加强企业家队伍建设,持续激发市场主体发展活力。要搭建就业供需平台,挖掘就业市场潜力,开展职业技能培训,促进高校毕业生、农民工等重点群体尽快尽早就业。要坚定做好党外人士政治引领工作,积极引导广大党外人士坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,聚焦经济社会

发展,积极建言献策、参政议政,凝聚人心、贡献才智,为中共二十大胜利召开汇聚奋进合力。

会议传达学习省委第九巡视组专项巡视郸城县问题反馈会议精神,研究我市贯彻落实意见。会议强调,要坚定扛牢巡视整改政治责任,对照巡视反馈意见,举一反三,逐条逐项抓好整改落实。要严格落实五级书记抓巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作机制,做好防返贫动态监测,持续巩固“两不愁三保障”成果,积极培育农村新型经营主体,全面推动乡村扶贫产业发展,助推乡村产业振兴、农民致富增收。要建立责任追究机制,对执行上级决策

不力、问题整改不到位、责任缺失的,坚决严肃追究问责。

会议传达学习全省政法领导干部加强政治建设专题研讨班主要精神,研究我市贯彻落实意见。会议强调,全市各级政法机关要深刻领悟习近平总书记关于政法工作的重要指示批示精神,全面加强政法机关党的政治建设,不断巩固深化政法队伍教育整顿成果,常态化开展扫黑除恶斗争,深入推进“三零”创建,扎实开展重复信访积案集中专项治理等专项行动,以维护安全稳定的实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议还研究了其他事项。②15



打造中部长隆 ——周口野生动物世界系列报道②

全球视野 尽善尽美

周口野生动物世界:人与动物和谐相处的完美典范

□记者 邱一帆/文 梁照曾/图

在周口野生动物世界,游客游览一天,能收获许多乐趣。

清晨,登上森林小火车探索“澳洲原野”“亚洲丛林”“狂野非洲”“熊踪秘境”等板块,沉浸式体验动物世界,感受不同“大陆”的风光与物种。

中午,在鹿苑餐厅,与长颈鹿共进午餐,在你享用西餐美食的时候,可以投喂它们一把树叶,人鹿相望、相近、相亲。

天色将晚,凉爽许多,百鸟园内鸟儿更加活泼,鸚鵡歌唱,孔雀开屏,白鹇成群。徜徉在清幽如画的天鹅湖畔,霞光满天,落日熔金,当喧嚣散去,园区另有一种静谧却震撼人心的美。

在这个热到融化的夏天,记者一行在周口野生动物世界寻到了一方清凉之地,既能消暑纳凉,欣赏美景,又能亲近自然、放飞心情,还能感受人与动物温馨互动、和谐相处的难得可贵。

让游客到动物家去做客

周口野生动物世界现在活跃着两百余种、万余只珍禽异兽,存养动物品种之丰富、数量之多,在全国动物园里都排得上号。

建园之初,周口野生动物世界就希望为生活在这里的各类珍稀野生

动物打造一个更生态更自然的生活环境,高度还原动物的野外生存环境,同时为游客提供更好的体验感,拉近动物与人的距离。“我们的设计理念就是让人与动物共同拥有一个家园,人、野生动物与大自然和谐共处,既能让人与动物亲密接触,又能让动物回归自然。”周口野生动物世界总经理张玉玺说,为此,他们为东北虎建造假山,为小熊猫制作爬架,为袋鼠、鸚鵡打造嬉戏的自然草地,为非洲狮建造豪华“别墅”,为河马打造一片野趣十足的小池塘,为亚洲狼建造瀑布,植上家乡的草树……这样做,不仅提高了动物的幸福感,也让它们的居所成为一处处景观,游客观赏起来更有代入感。

为了保证游客安全,周口野生动物世界在猛兽区设置了3道脉冲高压电网和隔离深沟,多重隐蔽性保护措施在保证安全的同时又保持自然美观。园区利用特有的演艺设备制作技术,设计了多道门禁互锁、门禁自动锁系统,防止因饲养员大意而出现意外状况。周口野生动物世界还拥有完善的监控和报警设施,如果动物越出监管区域,监控设施会自动报警。这些安全措施卓有成效,除了在建园初期、硬件未完善之时出现一起“斑马越狱”事件,其后再也没有发生动物逃跑、伤人



事例。

“动物丰容”还原它们的天性

亚洲狼园区地势高低起伏,不但有青草地,还做了瀑布水系,狼群可以在其中洗澡、戏水;非洲狮园区设置有白色巨岩,非洲狮在金色光芒照耀下的巨岩上眺望远方,威风凛凛;长颈鹿园区除了大面积的青草地和高树外,还结合长颈鹿的身高建造了高高的“巨型伞盖”,供其纳凉使用;天鹅湖畔,草地、湿地与水则相得益彰……在

周口野生动物世界,游客可以尽享“动物丰容”带来的自然之美。

“动物丰容”是根据动物的生物学特性和原栖息地环境特点,通过采取食物和环境等方面的刺激,丰富野生动物生活情趣,满足动物生理心理需求,使动物展示出更多自然行为,恢复其原有天性而采取的一系列措施的总称。“动物丰容”,不仅有益于野生动物生长生活,还能让游客欣赏到动物活泼自然的天性。(下转第二版)



欢乐互动

张建慧主持召开重点项目建设碰头会 科学规划生物经济产业园 推动产业向价值链中高端迈进

■ ■ ■ 详见第二版 ■ ■ ■

我市就业形势总体趋稳向好

本报讯(记者李莉)8月15日,记者从有关部门获悉,截至7月底,全市新增城镇就业5.15万人,比6月新增1.33万人;失业人员再就业1.18万人,比6月增加2182人;就业困难人员实现就业4830人,比6月增加1919人,就业工作成效明显。

今年以来,面对各种不利因素影响,我市坚定不移实施就业优先战略,推出一揽子就业创业政策举措,打出一套稳就业、保民生、促发展的组合拳。聚焦稳岗位、持续稳定市场主体;聚焦兜底线,推进重点群体就业;聚焦提质量,强化就业创业服务,全力推动就业创业工作高质量发展。截至7月底,全市新增城镇就业完成年度目标任务的75.54%,失业人员再就业完成年度目标任务的69.63%,就业困难人员实现就业完成年度目标任务的83.28%,城镇调查失业率控制在5.5%以内,全市实现零就业家庭“动态清零”,就业形势总体趋稳向好。

出台就业优先各项支持政策,开展专项活动,稳岗保就业。今年上半年,共为市场主体减负4330.38万元。将高校毕业生就业作为重中之重,有针对性地为重点高校毕业生提供就业援助服务。目前,全市已确定93家企业为高校毕业生就业见习基地,安排就业见习969人,发放见习补贴326万元,提升了毕业生的就业实践能力。积极促进农民工转移就业,截至目前,全市新增转移农村劳动力3.3万人,完成年度目标任务的81.5%。全市脱贫人口务工规模29.1万人,与去年同期相比就业率提升了1个百分点。积极开发农村就业

困难人员、低收入人员等乡村公益性岗位5.3万个,切实兜牢“两类人员”民生底线。

实施归雁工程推进返乡创业,制定下发《打造返乡创业“高质量发展先行区”助力乡村振兴专项行动实施方案》,截至6月底,全市新增返乡入乡创业1.14万人,新增发放创业担保贷款2.74亿元,其中,发放返乡农民工创业担保贷款2.06亿元,扶持1525人自主创业,带动和吸纳6658人就业,为返乡经济再提速、就业创业服务再提升提供坚强保障。②16

截至7月底

新增城镇就业5.15万人
比6月新增1.33万人

失业人员再就业1.18万人
比6月增加2182人

就业困难人员实现就业4830人
比6月增加1919人



制图:周彦

走进周口野生动物世界之“魔幻”童话世界
■ ■ ■ 详见第八版 ■ ■ ■